

深圳海關打造供港民生物資「綠色通道」

【香港商報訊】記者姚志東報導：2017年，深圳海關共監管驗放供港鮮活產品157.8萬噸，價值205.2億人民幣。春節將至，為做好供港民生物資的通關保障工作，深圳海關持續優化服務，加速驗放，打造了一條供港民生物資的「綠色通道」。

而作為供港鮮活產品通關佔比最大的文錦渡口岸，是全國指定的唯一供港活畜禽出境口岸及水生動物出境口岸，是深圳供港鮮活類產品的主要通道。長期以來，經文錦渡口岸出境的新鮮蔬菜、水果、活畜禽和冰鮮禽佔到香港市場的80%以上，被香港市民稱為「綠色生命線」。2017年，文錦渡海關全年共監管驗

放供港鮮活產品132.1萬噸，佔深圳關區83.7%，價值179.1億元人民幣，佔深圳關區87.3%。文錦渡海關歷來高度重視供港鮮活產品的監管服務工作，不斷採取有效措施保障供港鮮活產品的快速通關工作。

多措并举保障供港鮮活產品快速通關

文錦渡海關物流監控二科副科長曾見介紹，為保障春節前供港鮮活產品快速通關抵港，文錦渡海關多項措施保障供港鮮活產品快速通關：一是開足出口驗放通道，每天保障至少4條通道驗放鮮活產品車輛；二是安排充足驗放人員，在查驗場地資源緊張的情況

下，優先辦理鮮活產品車輛的查驗手續，加速放行鮮活產品車輛；三是加強跟口岸交警部門溝通協作，密切關注進入口岸前市政道路車流情況，及時聯繫交警部門加強疏導，保障鮮活產品車流順暢通行；四是為有客觀實際困難的企業提供預約通關服務，主動協調邊檢等口岸相關單位加班加點保障供港鮮活產品新鮮抵港，及時滿足香港市民民生所需。

深圳海關天泉報關有限公司報關員小楊多年從事供港鮮活產品的報關工作，對供港鮮活產品通關深有體會：「現在供港鮮活產品通關速度非常快，我們供港鮮活企業享受海關集中申報資質待遇，每個月只需

要正式報關1次，平常可以憑申報清單隨報隨出，每次出口只需要通過電腦終端發送電子數據，足不出戶就可辦結申報手續，大約5分鐘左右，我們載滿諸如活豬的鮮活產品車輛即可通過文錦渡海關卡口駛向香港，速度非常快。」

據初步統計，今年1月份以來從文錦渡海關出口的供港鮮活車輛平均每天約450輛次，比平時增長約10%，特別是年桔、花卉等應節產品增幅明顯，豬牛魚、冰鮮雞鴨、新鮮蔬菜等生活必需品更是源源不斷地往香港輸送，這相當於每天將一個小型的農副產品市場從深圳搬到了香港，有效保障了香港節日期間需求。

韶鋼煤氣洩漏 8 死

【香港商報訊】記者李芳報導：2月5日凌晨3時許，韶關市韶鋼松山煉鐵廠發生煤氣管道洩漏事故，造成18人中毒，其中8人死亡，另外10人經全力組織施救均無生命危險。

據了解，2月5日凌晨3:00左右，韶鋼7號高爐定修結束在送風過程中，中冶寶鋼技術服務有限公司第七分公司韶關項目部員工及甲方人員若干在餘熱發電操作室等待，TRT眼鏡閘突然發生煤氣洩漏，目前已造成中冶寶鋼技術服務有限公司及甲方在內的共18人中毒，其中8人死亡。

目前，傷員還在醫院進行進一步觀察治療。事故發生後，韶關市、曲江區主要領導第一時間連夜趕赴現場，全力組織救援及善後處置工作。

韶鋼松山煉鐵廠為廣東韶鋼松山股份有限公司（SZ.000717）的下屬公司，目前，韶鋼松山股份有限公司已在深圳證券交易所官網發布事故相關公告。

線，禁止人們進入現場，而外面也停有警車，負責進行工廠內的秩序維護和後續的處置。工廠內的作業紅燈亮著，說明在工廠的其它區域仍在正常進行作業。據該工廠負責人說：4日晚間到5日凌晨，工廠內的7號高爐在進行日常檢修。檢修完成後，在確認所有的生產設備正常，即將開始生產之時，有一道工序是要給生產區域通煤氣，於是工廠安排了兩名工作人員去給煤氣開閘，這個過程中煤氣開發生了煤氣洩

露，兩名作業人員當場出現中毒，暈倒在地。由於這種工業煤氣同家用煤氣略有不同，完全無色無味，而且是高毒的，所以煤氣閘門沒有關緊而繼續發生洩露，令在附近工作的人員也出現中毒症狀。不過工廠很快就發現了煤氣洩露的事故，當即就安排專業人員帶著防毒面具以及其它救生設備進入事故區域進行處置，當時就將18名煤氣中毒人員轉移到場外，同時撥打了120急救電話，將這些人員全部送到了附近兩家醫院進行治療。經過兩家醫院的全力救治，10名工人恢復了，另外8名因為中毒太深而不幸犧牲。

目前，事發的7號高爐已經暫停作業，等待警方和事故調查組做進一步的調查。而工廠的其它區域仍在正常運作當中。事發之後，工廠高度重視，當即對其它生產線進行了全面檢修，事故原因仍在調查之中。包括廣東省、韶關市和曲江區的多級調查部門正在現場進行處置，本報也將繼續關注事故調查情況。

鏈接

韶鋼松山煉鐵廠為廣東韶鋼松山股份有限公司（SZ.000717）的下屬公司，韶關松山由廣東省韶關鋼鐵集團有限公司獨家發起，由廣東省韶關鋼鐵集團有限公司以及下屬鐵鋼材生產線9個生產廠（燒結廠、焦化廠、煉鐵廠、煉鋼廠、小型廠<一軋>、中板廠、開坯廠、線材廠、小異型廠）組成。公司主營製造、加工、銷售鋼鐵冶金產品、金屬製品、焦炭、煤化工產品等。

精準扶貧 澄海老區醫院換新貌

【香港商報訊】記者陳績盛報導：粵東澄海老區隆都中心衛生院，由於長期受到財政困難、設備殘舊、風災破壞、人才大量流失的影響，致使醫院的醫療業務停滯，老百姓看病難成為事實。一年多來，在香港商報原社長、中國醫藥衛生事業發展基金會理事吳松營的熱心幫助下，牽頭促成中國醫藥衛生事業發展基金會、廣州富友投資管理有限公司捐贈人民幣210萬元，幫助衛生院對長期失修的病房和外牆進行維修維護、內部設施配套建設、添置儀器設備等，改變了該院的落後面貌，與此同時，社會各界熱心人士也紛紛伸出援手，捐贈價值130多萬元的遠端影像診斷信息設備、病床、冷氣機和電視機等醫院配套設施。近日在國家衛計委網站公示評選的「群眾滿意鄉鎮衛生院」活動中，隆都鎮中心衛生院榜上有名。

在3日舉行的幫扶項目驗收總結座談會上，隆都衛生院院長胡振添介紹說，一年來，醫院開展各種便民和慈善活動，免費為10173人進行體檢，並為轄區群眾建立健康檔案，免費發放藥品、殘疾人器械，發放宣傳資料近4萬份。醫院醫務也逐步恢復正常，門診量9704次，住院人數502人次，同比分別增長163%和169%，外科、婦產科、眼科等手術實現零的突破，手術量達到120例。

法院查封惠州一地段

【香港商報訊】廣東省博羅縣人民法院日前作出民事裁定書（2017）粵1322財保177號，查封惠州市東方中量投資有限公司名下位於博羅縣長寧鎮石下屯村油嶺經濟合作社黃龍大道南面地段的土地使用權【證號：粵（2016）博羅縣不動產權第0000273號】，查封價值以2481萬元為限。擔保人中國太平洋財產保險股份有限公司惠州中心支公司為上述財產保全申請提供了信用擔保。上述土地使用權查封期限自採取保全措施之日起為三年。上述土地使用權在法院查封期間，未經法院允許，任何單位和個人轉讓、抵押、贈與或作其它形式的處分。

鹽田對口幫扶東源項目 246 個

【香港商報訊】記者余安之報導：深圳鹽田區—東源縣對口幫扶工作座談會近日在鹽田區召開。記者獲悉，截至2017年底，鹽田區共籌集資金8737.8萬元，撥付到村資金4830.87萬元。東源縣縣委書記賴小衛、縣長駱世文，鹽田區委書記杜玲，區領導時衛干、王琨、莫熙玲等參加了座談會。

會上，時衛干簡要介紹了鹽田區經濟社會發展和對口幫扶工作情況。截至2017年底，鹽田區共籌集資金8737.8萬元，撥付到村資金4830.87萬元。共實施幫扶項目246個，其中發展果蔬菜茶種植、養殖、光

伏發電、農事體驗和生態觀光等產業扶貧項目42個；實施民生扶貧項目204個，修建道路59.5公里；設立貧困戶子女助學金，幫扶貧困學生232人；開展38次各類技能培訓，培訓3000餘人次。在精準扶貧方面，自2016年精準扶貧工作開展以來，鹽田區定點幫扶東源縣21個貧困村，按計劃實現了998戶3002人脫貧，佔總體脫貧任務的71.2%，取得了階段性成果。

據了解，2017年，在東源與鹽田雙方共同努力下，鹽田（東源）共建產業轉移工業園共建工作有序推

進，先後組織28批次企業入園考察，最終共引進簽約11家優質項目，預計合同投資總額達32.5億元。按照《2017年深圳市幫扶產業園區項目貸款貼息資金管理辦法》，組織共建園區12個項目向深河指揮部申請2016年度貸款貼息254.5萬元。

杜玲指出，2018年，鹽田區將深入學習貫徹黨的十九大的精神和習近平總書記關於扶貧開發系列重要講話精神，聚焦「貧困人口脫貧、貧困縣脫帽」主攻目標，與東源縣攜手合作、齊心協力做好對口幫扶和精準扶貧工作。

徐凱祥：創業需要一顆強大的內心



從徐凱祥的創業之路，仿佛能夠看到十年間大陸市場轉型發展的縮影。2006年到2008年，專注搜索引擎；2009年到2014年，創立職業社交網站；2015年至今，致力於智慧均能化，也就是現在的「投石私人智庫」。常規港式教育、密歇根大學本科學位、南加州大學MBA、紐約高盛投資銀行工作經歷，徐凱祥用自己略帶「洋味兒」的背景，以深圳為起點，走上了一條「尋根」的道路，也走上了一條自我探索的旅途。創業是他的哲學，也是他的修行。

香港商報記者 王曉蕾

尋找文化自豪感

作為一個土生土長的香港人，徐凱祥更多接觸到的是濃厚的西方文化，雖然一直對中國的歷史與文化很有興趣，但並沒有渠道學習和了解。「那時候的香港就是好多商人，全無理想，或者理想就是賺錢，偶像就是李嘉誠」。但在美國學習與工作期間，他得以接觸到很多旅美的中國精英，認識了一些擁有宏大理想和世界觀的「中國大咖」，也從中感受到曾經缺失的文化自豪與榮譽感。

正因為此，徐凱祥開始認真學習國語。「要去看最

優秀的人，以此為豪並向之學習」，因為很大程度上正是他們代表了中國的國力，定義了進步的速度與幅度，是他們拉動了社會經濟與人文的發展。也就是那個時候，徐凱祥確定了自己要在內地創業的理想。親歷「9.11事件」是徐凱祥另一個轉捩點。事件後華爾街的井然有序讓徐凱祥深刻明白，「人與人的差別在於內心的強大。努力做最好的自己，就可以有無限的可能。」

在南加州大學讀MBA的第二年暑假，徐凱祥赴北京、上海、重慶、江浙等地區考察。之所以最終選擇深圳，徐凱祥說原因很簡單，第一是深圳是由外來人

口組成，包容性非常好；第二是兩地交流互動較多，自己的香港本土優勢和資源，能夠在基於深圳開拓內地事業的過程中有一定的幫助。

受惠於政府扶持

2006年，徐凱祥在深圳「無依無靠地開啓了創業之旅」。深圳的包容與開明，使他很快融入，政府的便捷和開明，也令到他屢屢受惠。例如2010年，徐凱祥的公司受到深圳外專局破格任命為中國國際人才交流大會史上首個協辦大會的民營企業，他本人也於同年被官方推薦以「港青在內地創業典範」的身份擔任2010年廣州亞運會的火炬手。徐凱祥稱，內地政府的「大膽」支持，遠勝香港甚至是美國。

趁著國家各行業逐步進入轉型升級期，2015年，徐凱祥與共事多年的創業夥伴們創立了「投石私人智庫」，專為民營企業家以及地方政府提供針對企業與產業創新的諮詢服務。與此同時，投石與多個福建的地方政府合作推出面向新生代企業家的教育服務，為國家產業的可持續發展培養更多具備管營能力、使命感與社會責任感的領軍人物。

徐凱祥稱，目前，國家的商業正在經歷一場深刻的改革，也正經歷著一次顛覆。國家的民營企業正在快速利用新技術和「中國模式」來開拓全球業務，許多外企反而在這一輪競爭中逐步喪失競爭力。投石相信國家的這些「商業力量」已然成為了商業變革的主導，所以我們會深入到每一個細分領域的「冠軍」的背後，輔助變革。

如今，投石正全力以赴參與這場史無前例的商業革命，幫助國家的產業與民營企業樹立創新文化與核心競爭力。

切勿做井底之蛙

在投石私人智庫的企業家培育中，有一個環節是海外對標考察，即帶領企業家接觸日本、德國、以色列、美國等海外政產學園界的精英。2017年，投石帶領企業赴美國硅谷與以色列考察，期間最大的衝擊是海外創新的基因和元素，令人很大開眼界。但同時他們也發現，這些基因與元素正逐漸對中國市場產生興趣。特別是近幾年來，海外創業者和IP擁有者非常積極



個人簡介 徐凱祥，深圳投石智庫董事長兼執行總裁。從美國密歇根大學畢業後加入了紐約高盛投資銀行負責風險管控系統的開發和項目管理工作，3年後重回校園並獲得南加州大學的MBA學位。回港後在北上廣深等多個城市做了深入調研，最終選定深圳作為個人創業的起點。

的尋求中國機會，甚至一些海外畢業生，也非常積極的尋找在中國的工作機會和商業機會。「總的來說，中國的機會真的很大」。這些文化與我們相差十萬八千里遠的外國人都通過學習語言、尋求機會，希望能夠與中國經濟連線，徐凱祥稱，近在眼前的香港人，更應抓緊機會。

「不要守著一畝三分地，不要做井底之蛙」，徐凱祥如是說，不能再以十年前的眼光看中國了。他希望能夠鼓勵香港的學生、年輕人通過不同渠道接觸內地各界精英人士，也希望香港政府、社團能夠多為香港學生提供內地實習的機會，給予他們鍛煉自己、提升自己的平台。



投石私人智庫沙龍現場